

莫迪突访 印巴回暖?

印度总理纳伦德拉·莫迪25日突访巴基斯坦,与巴总理纳瓦兹·谢里夫短暂会面。此访在印度国内引发热议。外界评论,这对两国关系回暖具有“象征意义”。



▶莫迪(左)和谢里夫会面

11年首访 谢里夫亲自前往停机坪迎接莫迪

莫迪当天上午现身阿富汗首都喀布尔,出席印度援建的阿富汗新议会大楼启用仪式。据悉,该大楼耗资9000万美元。

离开阿富汗前,莫迪突然在社交网站推特上发布留言说,回国途中,他将顺访巴基斯坦,“期待今天下午与总理纳瓦兹·谢里夫在拉合尔会面”。

实际上,访问喀布尔期间,莫迪或明或暗、不止一次提及巴基斯坦。他认为,阿富汗要取得成功,离不开包括巴基斯坦、伊朗在内的邻国相助。另外,要肃清阿境内的恐怖主义威胁,必须确保边境安全,暗指一些

恐怖分子从巴基斯坦潜入。

电视画面显示,当天晚些时候,谢里夫率数名内阁部长,亲自前往停机坪迎接莫迪,两人相互拥抱,随后搭乘军用直升机前往距离机场大约15公里的一处农庄。

巴基斯坦外交部秘书艾扎兹·乔杜里告诉媒体记者,莫迪此访前后持续不到3小时,却直到最后一刻才最终敲定行程。

按他的说法,莫迪在阿富汗致电谢里夫,问回国途中能否在巴基斯坦停留一会儿。“(谢里夫)总理对他说,‘来吧,你是我们的客人,请到这里来,跟我喝杯茶’。”

这是印度总理11年来首次访问巴基斯坦。2004年1月,时任印度总理阿塔尔·比哈里·瓦杰帕伊访问伊斯兰堡,出席第12届南亚区域合作联盟峰会。

莫迪突访当天,恰好是瓦杰帕伊91岁生日,同时也是谢里夫66岁生日。

在瓦杰帕伊之前,只有两名印度总理曾访问巴基斯坦,一个是印度开国总理贾瓦哈拉尔·尼赫鲁,他于1953年7月和1960年9月两次访巴;另一个是拉吉夫·甘地,他于1988年12月和1989年7月两度访巴。

“生日外交” 莫迪访巴在国内引发热议

莫迪突访巴基斯坦消息一经公布,随即在印度国内引发热议。部分印度媒体以“生日外交”形容此访。

印度人民党发言人纳林·科利告诉媒体记者,印巴交好有利于地区整体利益。“两国如果可以发展对双边、乃至对整个地区和平有利的关系,那将是值得欢迎的举措。”

巴基斯坦外交部秘书乔杜里说,莫迪此访“完全是善意的访问”,双方决定今后增进互动、加强人文交流。

只是,印度反对党国大党全国发言人马尼什·蒂瓦里则认为,莫迪突访是“不负责任”的决定。

按他的说法,就在今年8月,两国还因边境冲突取消了原定的高级别对话,过去几个月,两国并没有发生让关系回暖的实质性事件。

“我们想问问(莫迪)总理,过去几个月哪方面的改变让他从喀布尔径直前往拉合尔,”蒂瓦里说。

实际上,今年夏天以来,莫迪与谢里夫已经两次会面,一次是7月在俄罗斯乌法出席上海合作组

织峰会期间,另一次是11月在法国巴黎气候变化大会期间。

本月6日,印巴国家安全顾问在泰国首都曼谷举行秘密会谈,会后发表的联合声明说,双方在“坦诚、友好和建设性氛围”中举行对话,讨论了有关和平与安全、反恐、克什米尔争议区域及维护两国边境稳定等议题,双方同意推进两国间“建设性接触”。几天后,印度外交部长苏什玛·斯瓦拉杰访问巴基斯坦,成为3年来首次访巴的印度外长。

据新华社国际客户端

男子欲跳桥自杀 土总统劝阻

土耳其总统办公室25日说,一名男子圣诞节当天欲在伊斯坦布尔一座大桥跳桥自杀,被路过的总统雷杰普·埃尔多安劝阻。最终,埃尔多安成功使男子放弃了自杀念头。

美联社报道,这名男子名叫韦齐尔·卡卡斯,年龄看起来在30岁出头。现场照片显示,卡卡斯当天头戴黑帽,身穿夹克和牛仔裤,神情沮丧。当地媒体报道,他驾车前往博斯普鲁斯大桥,从车上下下来后,越过大桥护栏准备跳桥自杀。

警方发现卡卡斯有自杀意图后,赶往现场劝阻了近两个小时,但他始终站在护栏外,不肯回头。

这时,埃尔多安的座驾刚好经过。听闻有人意欲自杀,埃尔多安派出助手前去询问。这些助手告诉卡卡斯,总统想和他谈谈。

现场照片显示,在两名保镖搀扶下,卡卡斯被带到埃尔多安座驾旁。埃尔多安没有下车,手机也



▲卡卡斯与埃尔多安握手并交谈
▶保镖劝阻卡卡斯跳桥

一直放在耳边。卡卡斯上身探入车中,与埃尔多安握手并交谈。不过,两人对话的详细内容并未对外公布。

埃尔多安的助手事后告诉媒

体记者,卡卡斯说,自己心情抑郁,准备自杀是由于家庭原因。对于他的困境,埃尔多安承诺会给予帮助。而后,卡卡斯被护送至安全地点。

据新华社国际客户端

日本政府欲设基金补偿“慰安妇”?

日本和韩国政府官员25日证实,日本外相岸田文雄与韩国外交部长官尹炳世将于28日在韩国首都首尔会面,就“慰安妇”问题展开磋商。按消息人士的说法,日方有意出面设立一个获得政府支持、总额1亿日元(约合83万美元)的基金,给予“慰安妇”补偿。

会谈敲定

岸田25日告诉媒体记者,他将竭尽全力促成日韩双方就“慰安妇”问题达成协议,推动两国关系在今年、即日韩邦交正常化50周年即将过去之际向前迈进。

韩国外交部同一天也发表声明,证实岸田将与尹炳世会面。“他们就将两国间悬而未决以及相互关心的议题交换意见,”声明说,“这其中包括‘慰安妇’问题。”

按韩联社的说法,在尹炳世与岸田会面的前一晚,韩国和日本第十二次商讨解决“慰安妇”问题的局长级会议将先行在首尔举行。

根据历史学家统计,第二次世界大战期间,日本在朝鲜半岛强征大约20万名女性充当日军“慰安妇”,韩国要求日本向受害人道歉和补偿,但日本坚称,按照1965年两国关系正常化的《韩日请求权协

定》,这一问题已经解决。

韩日在“慰安妇”问题上分歧严重,致使韩国总统朴槿惠2013年2月上任以后多次拒绝日方提出的日韩领导人单独会晤。今年11月2日,朴槿惠在首尔与安倍举行会谈,这也是朴槿惠和安倍各自就任国家领导人以来首次举行正式会晤,双方就尽快解决“慰安妇”问题加快谈判进程达成共识。

成果难料

共同社援引一名了解两国“慰安妇”问题谈判进展的消息人士的话说,日方眼下似乎在考虑作出让步,通过加大对“慰安妇”受害者的财政援助、向“慰安妇”受害者送去安倍的个人道歉信函等方式来寻求谈判取得突破。

按这名消息人士的说法,日方有意建立一个获得政府支持、金额1亿日元的基金,对“慰安妇”给予补偿。

韩联社解读,尹炳世与岸田的这次会面可谓“出人意料”。对韩国民众而言,“慰安妇”问题相当敏感,由于韩国明年4月将举行国会议员选举,韩方此次是否会接受日方开出的条件还有待观察。

据新华社国际客户端

叙政府军炸死反对派武装首领

叙利亚政府军总司令部25日发表声明,证实叙反对派武装“伊斯兰军”首领扎赫兰·阿卢什当天在空军对首都大马士革塔东区的空袭中被炸死。

“伊斯兰军”是塔东地区最大反对派武装。“伊斯兰军”消息人士称,“伊斯兰军”已经选出阿卢什继任者。

“特别行动”

政府军总司令部说,政府军发起“特别行动”。基于可靠情报,向大马士革塔东区的“伊斯兰军”据点发动空袭,炸死阿卢什及包括反对派武装“拉赫曼”和“沙姆自由人”头目在内的多名“恐怖分子”。

“伊斯兰军”是塔东地区最大反对派武装。据西方情报,“伊斯兰军”有1.5万至2万名武装人员。

法新社援引叙利亚安全官员的话报道,叙利亚军机使用了新近获

得的俄制导弹。

按安全官员说法,政府军对“伊斯兰军”会议地点发起了两轮打击,每轮打击发射4枚导弹,炸死了至少12名“伊斯兰军”武装人员和多名其他反对派武装人员。

“伊斯兰军”高层证实,3架军机向“伊斯兰军”指挥官的“秘密会议”地点发起空袭,阿卢什被炸死。

按“伊斯兰军”消息人士的话报道,“伊斯兰军”已经决定,由另一指挥官阿布·布瓦达尼接任“伊斯兰军”首领。

沙特提供资金武器?

阿卢什现年44岁。阿卢什组建了带有浓厚宗教色彩的反对派武装“伊斯兰军”,长期活跃在塔东地区。“伊斯兰军”是近期参加沙特牵头的叙利亚反对派会议与会方之一。叙利亚政府多次指责沙特向“伊斯兰军”提供资金武器。

据新华社国际客户端

孤独成灾 韩国流行“一个人的节日”

韩国一项最新调查结果显示,圣诞节、新年等节日已不再是传统意义上亲朋好友相聚的日子,一个人独自过节成为最新趋势。统计数据显示,韩国15岁以上人口中,近60%的人今年选择独自过节。

节日不愿聚会

韩国《朝鲜日报》网站26日报道,韩国统计局公布的最新统计数据显示,2015年,年龄15岁及以上的韩国人中,56.8%的人选择独自一人度过业余时间,即使在圣诞节、新年等节日期间也不例外。相比之下,2007年这一数据为44.1%。

同时,愿意在节假日与亲朋好友相聚的人比例也在不断降低。2007年,愿意与亲友共同过节的人占到总人口的34.5%,而到2015年这一比例降到了8.3%。

这一趋势在年轻群体中体现得更为明显。十多岁人群中,高达73.3%的人选择独自消遣业余时间,这一数据在20多岁人群中也高达71%。

主因是钱不够

根据《朝鲜日报》网站的说法,“一个人的节日”成为趋势的一个主要原因是经济不景气,导致民众不愿花更多钱外出消费。

韩国一家招聘网站今年5月发起一项调查,询问人们最想减少哪方面花销。结果显示,800多名受访者中,35.4%的人表示最想减少饮酒以及娱乐方面的消费。另一项最新调查显示,近五成韩国人认为2015年经济生活水平降低。当被问及对今年经济生活水平的个人感受时,高达48.2%的受访者表示较去年“下降”。

据新华社